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MAJ 2021RAPORT Z BADANIA
KOMUNIKACJI

//

O  S J S I

SJSI to organizacja, która wspiera rozwój branży
IT w Polsce poprzez organizację wydarzeń,
publikację materiałów stanowiących podstawę
certyfikacji (ISTQB®, IREB®, TMMi®) oraz
organizację egzaminów certyfikacyjnych.

C E L  B A D A N I A

Chcieliśmy poznać lepiej naszą społeczność - jej
strukturę; to, jak ocenia aktywność SJSI;
oczekiwania w stosunku do działań. Następstwem
ankiety będzie praca nad poprawą strategii,
oferty oraz komunikacji. 

Ankietę skierowaliśmy do wszystkich osób, które
na co dzień pracują w obszarach  związanych z
testowaniem oprogramowania oraz analizą
biznesową IT oraz tych, których te obszary
interesują lub chcą rozpocząć swoją przygodę w
branży IT.

Ankietę wypełniły 154 osoby. Dziękujemy za
Wasze zaangażowanie.
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MAJ 2021METRYCZKA //

C O  O  W A S  W I E M Y ?
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Kobiety: 50,6% 
Mężczyźni: 49,4%

2-5 lat
27.3%

ponad 10 lat
27.3%

5-10 lat
23.4%

do 2 lat
16.2%

brak doświadczenia
5.8%

DoświadczenieZawód

Tester / inzynier jakości
44.7%

Analityk biznesowy / danych / systemowy
31.6%

Inne (branża IT)
16.5%

Project Manager
7.2%

Miasto powyżej 500 tys.
52.3%

Miasto 150-500 tys.
22.2%

Miasto do 50 tys.
11.1%

Wieś
7.2%

Miasto 50-150 tys.
7.2%

Miejsce zamieszkania



[podczas TestWarez] wielu z nas
może wymienić się
doświadczeniem.

20% ankietowanych brało udział w konferencji
TestWarez, największej konferencji testerskiej w
Polsce, organizowanej już od 11 lat. 

MAJ 2021NASZE KONFERENCJE //
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90,7% 87,6% 67,7%
ankietowanych

dobrze lub
bardzo dobrze

ocenia
TestWarez pod

kątem
organizacji
wydarzenia

(43,8%
przyznało

konferencji
nawyższą notę)

osób uważa, że
poziom

merytoryczny
treści,

omawianych
podczas

TestWarez jest
dobry lub

bardzo dobry

badanych
byłoby

gotowych kupić
bilet, gdyby
TestWarez

odbywała się w
najbliższym

czasie (41,9%
podjęłoby taką

decyzję bez
wahania)

[opinia z ankiety]



[jeden z celów SJSI to]
prowadzenie wydarzeń
ogólnodostępnych takich jak
reQuest.

42,2% ankietowanych brało udział w konferencji
reQuest, która od 4 lat skupia najlepszych
ekspertów w zakresie analizy biznesowej i
systemowej, projektantów rozwiązań IT, testerów
i specjalistów zapewnienia jakości. 

MAJ 2021NASZE KONFERENCJE //
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100% 87,7%
ankietowanych

dobrze lub
bardzo dobrze
ocenia reQuest

pod kątem
organizacji
wydarzenia

(42,2%
przyznało

konferencji
nawyższą notę)

badanych
byłoby

gotowych kupić
bilet, gdyby

reQuest
odbywała się w

najbliższym
czasie (44,6%
podjęłoby taką

decyzję bez
wahania)

[opinia z ankiety]



O C E N A  I N N Y C H  D Z I A Ł A Ń
S T O W A R Z Y S Z E N I A
PONAD 100 ANKIETOWANYCH OCENIŁO INNE
AKTYWNOŚCI, PODEJMOWANE PRZEZ SJSI

MAJ 2021NASZE DZIAŁANIA //
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organizacja meet-upu Quality 3D oraz
wsparcie innych, lokalnych meet-upów
tematycznych zostało dobrze ocenione
przez 78,5% ankietowanych

organizacja egzaminów i certyfikacji
została dobrze oceniona przez 88,8%
ankietowanych

akredytacja materiałów oraz firmy i
trenerów, przygotowujących i
przeprowadzających szkolenia została
dobrze oceniona przez 84%
ankietowanych
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Facebook 

WWW 

LinkedIn 

Znajomi 

Wydarzenia 

Mailing 

Pracodawca 

Blog 

Inne kanały 

W odpowiedziach podkreślano ważną rolę
mediów społecznościowych w komunikacji.
Ankietowani dostrzegli jednak potrzebę
szybszego przepływu informacji, zwłaszcza o
organizowanych wydarzeniach. Część z
odpowiadających proponuje regularny mailing lub
newsletter lub tworzenie i uczestnictwo w
dedykowanych grupach dyskusyjnych np. na
Facebooku.

Sugestie do poprawienia widoczności SJSI to:
przebudowanie strony, poszerzenie tematyki o np.
dokumentację produktową oraz uatrakcyjnienie
przekazów, poprawienie ich regularności i
poszerzenie portfolio (m.in. o podcasty).

MAJ 2021NASZA KOMUNIKACJA //

J A K  S I Ę  K O M U N I K U J E M Y
Zapytaliśmy o kanały, przez które odbiorcy
otrzymują wiadomości o Stowarzyszeniu. 

0 7

62,7%

47,1%

39,9%

36,6%

27,5%

7,8%

7,2%

3,3%

6,3%

*pytanie wielokrotnego wyboru - % nie sumują się do 100
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Szkolenia 

Edukacja 

Prowadzenie otwartych projektów (testerzy) 

Prowadzenie otwartych projektów (analitycy) 

Promocja metod wytwarzania oprogramowania 

Promocja narzędzi (testerzy) 

Promocja narzędzi (analitycy) 

Promocja ścieżki certyfikacji (testerzy) 

Pomoc w zdobywaniu pierwszych doświadczeń (analitycy) 

Aktywizacja zawodowa (testerzy) 

Pomoc w zdobywaniu pierwszych doświadczeń (testerzy) 

Promocja ścieżki certyfikacji (analitycy) 

Aktywizacja zawodowa analityków 

Promocja TMMi 

Konkursy wiedzy 

Inne 

MAJ 2021WASZE POMYSŁY //

W A S Z E  O C Z E K I W A N I A
SJSI powinno, zdaniem ankietowanych,
angażować się w następujące tematy:
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52,3%

49,7%

22,9%

20,3%

19%

17,6%

17%

15%

13,1%

12,4%

11,8%

11,8%

9,8%

7,8%

7,8%

3,5%

*pytanie wielokrotnego wyboru - % nie sumują się do 100



MAJ 2021WASZE POMYSŁY //

W A S Z E  O C Z E K I W A N I A
76 ANKIETOWANYCH UDZIELIŁO DŁUŻSZYCH
ODPOWIEDZI NA TEMAT OBECNEJ I
SUGEROWANEJ DZIAŁANOŚCI SJSI

W odpowiedziach podkreślono, jak istotna jest
edukacyjna działalność Stowarzyszenia.
Ankietowani chcieliby brać udział w szkoleniach i
warsztatach czy słuchać webinarów. Bardzo
ważne jest tworzenie platform do dyskusji i
wymiany doświadczeń, takich jak meet-upy i
konferencje. Ciekawym aspektem jest też
potrzeba dzielenia się praktycznymi
doświadczeniami - nie tylko teorią. 

Równie istotna jest promocja zawodów testera,
analityka i pokrewnych; wsparcie osób
przebranżawiających się i zdobywających
pierwsze doświadczenia. Ponadto warto zadbać o
budowę wizerunku branży jako całości.

Ważną rolę SJSI dostrzeżono w obszarze
wyznaczania trendów, poszukiwania innowacji i
weryfikacji status quo. Odpowiadającym zależy na
zachęcaniu społeczności do rozwoju,
przygotowywaniu i udoskonalaniu dostępnych
materiałów.

Podsumowując - ankietowani doceniają działania
SJSI w obszarze budowania społeczności i widzą
pole do rozwoju. Podkreślają też, że potrzebna
jest większa widoczność Stowarzyszenia.
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MAJ 2021PODSUMOWANIE //

PODSUMOWANIE

NASTĘPNE KROKI

Serdecznie dziękujemy za podzielenie się
spostrzeżeniami i wskazówkami na przyszłość.
Przed nami planowanie działań w oparciu o
wyniki badania: wyznaczenie strategii, celów i
aktywności na najbliższe lata. 

A wszystko po to, żeby jak najlepiej odpowiedzieć
na potrzeby społeczności. 

Trzymajcie się!
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W razie pytań: kontakt@sjsi.org


